

Proteger a Salvadoreños Promete Laugerud García

"Tengan la plena seguridad de que el gobierno de Guatemala dará toda la protección posible en sus vidas y bienes, a los centroamericanos residentes en el país y principalmente a los salvadoreños directamente amenazados por la organización Galgas", afirmó el presidente de Guatemala, general Kjell Laugerud García, a los ministros de Relaciones Exteriores de Centro América que anteaer por la tarde le visitaron en su despacho, después de reunirse para emitir una declaración sobre el caso de Belice.

Agregó el presidente Laugerud que el gobierno está investigando exhaustivamente las amenazas hechas por esa organización

fantasma a los salvadoreños que en Guatemala tienen propiedades, trabajan o estudian, y se tiene la impresión de que son pequeños grupos anónimos, posiblemente formados por desocupados o sujetos interesados en perjudicar las buenas relaciones de Guatemala con los demás países de Centro América.

"Puedo afirmarles —dijo Laugerud a los cancilleres del istmo— que los residentes centroamericanos en Guatemala no deben temer absolutamente nada, pues el gobierno les dará toda su protección, ya que condena energicamente ese tipo de amenazas lo mismo que la violencia, venga de donde venga. Las familias centroamericanas y especialmente

salvadoreñas, que tienen a sus hijos estudiando en Guatemala, deben estar tranquilas".

HABLA CANCILLER DE HONDURAS

El canciller de Honduras, coronel y licenciado Roberto Palma Gálvez, terció en la conversación para afirmar que, "en estos momentos muchísimos salvadoreños residen tranquilamente en Honduras y nadie les molesta, ya que deseamos la paz en Centro

—Favor pase a la Pág. 47.



INAUGURAN SEMINARIO TALLER. Ayer fue inaugurado en la ODECA un Seminario Taller de "Técnicas de Coordinación", por la Federación Salvadoreña de Asociaciones Femeninas. El objetivo es brindar a la mujer más oportunidades de participación socio-económicas, en el desarrollo del país. En el evento también participa el Club de Mujeres de Negocios y Profesionales de Panamá. De izquierda a derecha: sentadas, señoras, Mila de Rosales, Carmelina de Lozano, Nazaria March y Berta de Aguilera. De pie: Beatriz Arbelde, Marta de Leiros y Amelia de Castellero, delegadas panameñas. (Foto de Rodríguez Mina).

Tragedia en Quezaltepeque Estalla Bomba Abandonada y Destroza a un Campesino

Una bomba abandonada que fue encontrada por un campesino, estalló antier a mediodía en el cantón Primavera, Quezaltepeque, matando al campesino Juan Ríos, de 43 años y causando heridas a su hijo Víctor Manuel Cruz Ríos, de 17, que está en el Hospital Rosales.

La tragedia se produjo cuando Juan —según los informes en el lugar de los hechos— tomó un cincel y un martillo y dispuso abrir la bomba, una de las muchas —afirma— q' son lanzadas por aviones en el campo de pruebas de El Playón, a unos tres kilómetros del cantón La Primavera y que no estallan.

Al explotar la bomba, deshizo el cuerpo de Juan, el cual tuvo que recogerse en pequeñas secciones. De acuerdo con el reconocimiento del juez de turno de Quezaltepeque, solamente la cabeza de Juan quedó completa y fue encontrada como a treinta metros de distancia, posiblemente al chocar en uno de los muchos árboles que se halla alrededor del sitio de la explosión.

Lo demás del cuerpo quedó deshecho en pequeñas fracciones, incluyendo huesos del tórax, brazos y piernas. 10 árboles inmediatos quedaron sin corteza y

—Favor pase a la Pág. 47.



HOMENAJE A DR. VASQUEZ. Con ocasión de cumplir 80 años el doctor Luis Edmundo Vásquez fue homenajeado por sus colegas. El acto tuvo lugar en el Auditorium del Seguro Social. Vásquez nació el 26 de agosto de 1894. Su doctoramiento ocurrió el 8 de junio de 1924. En honor del Maestro Vásquez, —tal como le llaman honrosamente sus colegas— se celebró un seminario sobre un tema médico, ayer. (Foto de Morales Lemus).

Mujeres Profesionales a un Congreso Mundial en Escocia

Treintidós mujeres salvadoreñas se fueron ayer hacia Escocia, para estar presentes en el 190. Congreso Mundial de Mujeres Profesionales.

El Congreso se efectuará del 26 de agosto al tres de septiembre, y en él se abordarán temas relacionados con el desempeño de las mujeres profesionales en el mundo. Habrá intercambio de experiencias y directrices para seguir a nivel

mundial. Después del evento la delegación salvadoreña aprovechará para efectuar un recorrido de recreación y estudios por diversas ciudades de Europa, según dijeron los organizadores del viaje. Las profesionales salvadoreñas que realizaron el viaje pertenecen a la Asociación de Mujeres Profesionales Salvadoreñas, AMUS.

Médicos Piden que el Bloom Atienda a Mayores de 12 Años

La necesidad de reformar el reglamento interno del Hospital "Benjamín Bloom", para poder dar atención a niños mayores de doce años, plantean pediatras del centro asistencial.

Indican que actualmente el hospital presta servicio a niños hasta de once y doce años ocasionando serias dificultades a los padres de familia que tienen hijos con más años y que adolecen de problemas sexuales, hormonales, etc., enfermedades propias en el desarrollo de los jóvenes.

Explican que hay casos en que no se ciñen el reglamento, como por ejemplo los que padecen de enfermedades crónicas y también los que se encuentran en tratamientos

a largo plazo. Declaran los médicos que con la pediatría moderna ya no es necesario establecer edades muy cortas para la atención en el Bloom, sino que se puede extender el servicio hasta los 18 años, tal como ocurre en México, Estados Unidos y algunos países de Sur América.

Agregan los médicos que a los 18 años es cuando los jóvenes más necesitan del pediatra debido a los cambios de la adolescencia.

En los próximos meses se organizará una reunión consultiva del Bloom para revisar el reglamento y estudiar la posibilidad de ampliar la cobertura.

Deuda Externa Ascende a más de 541 Millones de Cols.

La deuda externa de El Salvador asciende a 541 millones 200 mil colones, según el informe presentado por el Ministerio de Hacienda a la Asamblea Legislativa.

La deuda se clasifica en dos secciones, la deuda externa directa del Gobierno Central con un monto de 340 millones 600 mil colones y la deuda externa garantizada que asciende a 200 millones 600 mil colones.

En la deuda directa figura todavía 1 millón 400 mil colones como saldo del empréstito nacional de 1922, siendo la partida más baja en cuanto a saldos pendientes de pago. El saldo mayor corresponde al Banco Interamericano de Desarrollo (BID), de 135 millones 200 mil colones. Las otras or-

ganizaciones que han concedido préstamos al Gobierno Central son: Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento (BIRF), Export-Import Bank (EXIMBANK), Agencia para el Desarrollo Internacional (AID), Asociación Internacional de Fomento (AIF), República Federal de Alemania y Banco Centroamericano de Integración Económica (BCIE).

Los organismos con los cuales se tiene pendiente la deuda externa garantizada son: Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento (BIRF), Banco Interamericano de Desarrollo (BID), Agencia para el Desarrollo Internacional (AID), y Banco Centroamericano de Integración Económica (BCIE).

Más Razones Contra Convenio de Mediación Expone Gallardo

"Si el gobierno del Presidente Romero resuelve llevar a la ratificación el acuerdo Borgonovo-Palma, se verá en la imperiosa obligación de someter a una nueva y próxima ratificación el fallo opinión que deberá emitir el futuro mediador", de conformidad con conceptos del doctor Ricardo Gallardo expuestos en conferencia dictada en el nuevo edificio de la Asociación de Abogados, y con motivo de su inauguración. Bien entendido, agrega, la

Asamblea Legislativa está dentro de sus facultades para rechazar o aceptar, desde el punto de vista salvadoreño, por resolver del mediador. En ningún caso, añadió, El Salvador cometería un hecho ilícito.

Pero desde el punto de vista internacional y político, la no ratificación de la opinión del mediador podría ser explotada por el gobierno hondureño arguyendo que

—Favor pase a la Pág. 47.



"CREATIVIDAD PUBLICITARIA", fue el tema de la Conferencia que dictó el señor Juan Carlos Collevatti, en la reunión que realizó la Asociación Nacional de Anunciantes de El Salvador, en el Círculo Deportivo, para tecnificar a los socios miembros. De izquierda a derecha: Sres. Ricardo Leiva Llerena, Roberto Schlager, Jorge Ramos, Collevatti, Jorge Harrison e Ing. José Ernesto Silva. (Foto de Rivas).